


[image: image1.png]FEKAE 2011-2012 FEF = EHIH LR,
ES




             说明： 考试时间120分钟，卷面总分100分

                            第Ⅰ卷选择题（27分）
一、读下面的短文，完成文1——3题（每小题3分，共9分）

大凡喜好运动、热爱健康的人都知道，“有氧健身”、“有氧操”等运动早已是人们耳熟能详的一种健身方式了。然而，如今又有些专家反其道而行之，建议应大力普及低氧健身。 　　低氧健身，就是用人工的方法使健身房的氧气含量低于正常状态的一种健身方式。研究发现，低氧空气对人体具有良好的保健治疗作用，能提高机体的免疫能力，增强氧的运输和肝脏的解毒作用，提高运动员的训练能力等。有关专家说低氧健身的好处起码有两点。首先，人体处于“低氧状态”，这是对人体正常状态的一种挑战。人体为了适应低氧、低气压的生活环境，心率相应加快，心脏的排血量增多，血中的红细胞和血红蛋白也随之增多，这使血液对氧的运输能力增强，血液扩散到人体组织的功能也必然随之加强。结果，人体对氧的利用率便会相应增加。还有，当健身者在低氧状态下锻炼时，肺的活动量变大，可以使动脉血管扩张，使全身的血液循环速度加快。因此，低氧条件下的健身与一般自然状态下的健身相比，有增加红细胞数量，增强免疫系统功能，强化脑组织和肌肉对氧的利用等好处。其次，低氧能使人体内蓄积必要的二氧化碳，这对健康十分有益的，因为人的生命是既要靠氧气也要靠二氧化碳来维持的。人体血液中不仅要有2％的氧气，同时还必须要有6.5％的二氧化碳。如果人体二氧化碳含量过低，就会引起体内气体失衡，造成酸多碱少的碱血症。这将会破坏正常的新陈代谢过程，损害人的神经系统和免疫机能，最终导致丧失对疾病的自我防御能力。 　　
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1．下列对“低氧健身”这一概念的理解，不符合文意的一项是（　　） 　　
A．用人工的方法使健身房的氧气含量低于正常状态的一种健身方式。 　
B．低氧空气能提高机体的免疫能力，增强氧的运输和肝脏的解毒作用。 　　C．人体处于“低氧状态”是对人体正常状态的一种挑战。 　　
D．有些专家认为“有氧健身”、“有氧操”等运动已经过时，建议应大力普及低氧健身。 　　
2．下列理解不符合原文意思的一项是（　　） 　　
A．碱血症将会破坏正常的新陈代谢过程，损害人的神经系统和免疫机能，最终导致丧失对疾病的自我防御能力。 　
B．低氧健身在美国已成为一种最受欢迎的健身运动，许多以往习惯于户外运动的人都转到健身房进行经常性的锻炼。 　　
C．前苏联医学专家发明过的“缺氧疗法”不仅对治疗心血管、呼吸及神经系统疾病均有明显疗效，同时还有缓解疼痛、消除疲劳等作用。 　
　D．低氧健身很多时候要在人工特制的低氧健身房内进行，所以其价格自会偏高，低氧运动的费用是普通健身的一倍左右。 　　
3．根据原文提供的信息，以下推断不正确的一项是（　　） 　
A．随着参加低氧健身人数的迅速增加和健身范围的不断扩大，低氧健身将会因价格低廉而迅速普及。 　　
B．低氧健身必须使健身房的氧气含量既要低于正常状态，也要保持一定的含量，否则会危及健身者的健康。 　　
C．前苏联医学专家发明过“缺氧疗法”，启动的是人体缺氧自卫系统的潜能，所以也是属于“低氧健身”的范围。 　　
D．“低氧健身”挑战“有氧健身”似乎具有不可逆转之势，但是“有氧健身”也不会很快失去市场。 　　
二、阅读下面的文言文，完成4--6；10题。（4—6每小题3分，10小题10分）

胡宗宪，字汝贞，绩溪人。嘉靖十七年进士。

三十三年，出按浙江。时歙人汪直据五岛煽诸倭入寇，而徐海、陈东、麻叶等巢柘林、乍浦、川沙洼，日扰郡邑。帝命张经为总督，李天宠抚浙江，又命侍郎赵文华督察军务。文华恃严嵩内援，恣甚。经、天宠不附也，独宗宪附之。文华大悦，因相与力排二人。倭寇嘉兴，宗宪中以毒酒，死数百人。及经破江泾，宗宪与有力。
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海妾受宗宪赂，亦说海。于是海复以计缚东来献，帅其众五百人去乍浦，别营梁庄。官军焚乍浦巢，斩首三百余级，焚溺死称是。海遂刻日请降，先期猝至，留甲士平湖城外，率酋长百余，胄而入。文华等惧，欲勿许，宗宪强许之。海叩首伏罪，宗宪摩海顶，慰谕之。海自择沈庄屯其众。沈庄者东西各一，以河为堑。宗宪居海东庄，以西庄处东党。令东致书其党曰：“督府檄海，夕擒若属矣。”东党惧，乘夜将攻海。海挟两妾走，间道中槊。明日，官军围之，海投水死。两浙倭渐平。

宗宪多权术，喜功名，因文华结严嵩父子，岁遗金帛子女珍奇淫巧无数。文华死，宗宪结嵩益厚，威权震东南。然创编提均徭之法，加赋额外，民为困敝，而所侵官帑①、敛富人财物亦不赀②。

明年，江西盗起，又兼制江西。未至，总兵官戚继光已平贼。九月奏言：“贼屡犯宁、台、温，我师前后俘斩一千四百有奇，贼悉荡平。”帝悦，加少保。两广平巨盗张琏，亦论宗宪功。

（节选自《明史》，有删减）

注：①帑：府库的钱财。②赀：计算、估量。

 4．对下列句子中加点的解释，不正确的一项是                         

 A．麻叶等巢柘林               巢：把……当作巢穴

B．帅其众五百人               帅：通“率”，率领，带领

C．海遂刻日请降               刻：约定，限定

D．督府檄海                   檄：公文，文书

5．下面四组加点的词意义和用法相同的一项是                        

A．①因相与力排二人             ②因宾客至蔺相如门谢罪

B．①初，海入犯，焚其舟       ②寡人不知其力之不足也

C．①海果缚叶以献                ②罚所及，则思无以怒而滥刑

D．①胄而入                         ②一日之内，一宫之间，而气候不齐

6．下列对原文的理解与分析，不正确的一项是                          （    ）

A．嘉靖三十三年，胡宗宪出任浙江巡按御史。严嵩的朋党赵文华督察沿海军务，依仗严嵩权势，恣意横行，胡宗宪和他一起排挤张经和李天宠。

B．擒杀徐海的时候，胡宗宪一方面采用离间的办法，使敌人力量分散；另一方面，贿赂徐海的小妾，使之力劝徐海归顺，最终徐海投降，边乱平息。

C．胡宗宪喜好钱、权，用财物结交严嵩父子，通过在浙江加派“编提”等额外税赋，使得百姓困顿不堪，同时他侵吞公款，聚敛了大量的钱财。

D．胡宗宪主持抗倭斗争中所表现出的胆略和智谋，是他人生中的亮点，称得上一位能臣；但他结交权贵、趋炎附势，可算是一个有才无德的人。
三、语言文字应用（7—9每小题3分，共9分）

7、下列句子中划横线成语使用正确的一项是

A. 辽阔的草原上，没有别的建筑物，十多座油井星罗棋布地耸立着。
 B. 借鉴也是必要的，他山之石，可以攻玉，借鉴别人的经验总可以少走弯路吧！

C. 抗日的烽火燃到了晋西北，不少热血青年躬逢其盛，纷纷参加抗日游击队。

D. 流放的人们在饱尝世事沧桑之后，对生死的问题已看得很淡了。

8、下列各句没有语病的一项是（ ）
A．"英语广播讲座"之所以给我很大的帮助，我认为把讲课和练习结合起来，是它突出的优点。
B．我国将于5月12日至6月10日由本土向太平洋南纬7度零分、东经171度32分为中心，半径70海里圆形海域范围的公海上，发射运载火箭。
C．不管气候条件和地理环境都极端不利，登山队员仍然克服了困难，胜利攀登到顶峰。
D．经过老主任再三解释，他怒气才逐渐平息，最后脸上勉强露出一丝笑容。
9、填入下面句子横线处，与上下文衔接得最好的一项是（    ） 
　 刚一进游乐城的大门，就看见一只巨大的蓝蜘蛛趴在那里，呈A字形的前爪分立躯体两侧，________________，锋利的长牙恫吓着入城的游客。 
A．血盆大口张开着化作了城门       B．城门就是张开着的血盆大口 
C．张开着的血盆大口化作了城门     D．城门就是血盆大口张开着 
                  第 Ⅱ卷（非选择题73分）
10．把文言文阅读材料中画横线的句子翻译成现代汉语。（10分）

（1）若已内附，而吴淞江方有贼，何不击之以立功？

答：                                                                                    
（2）宗宪解其缚，令以书致东图海，而阴泄其书于海。

答：                                                                                      
11、默写下列名句。（每空0.5分，共2分）

1）天下皆知美之为美，斯恶已。             ，斯不善已。 
2）合抱之木，       ；九层之台，起于累土；         ，始于足下。
3）故不积跬步，          ；不积小流，无以成江海。
12、阅读下面一首诗，然后回答问题。（6 分） 
渡桑乾 刘皂 
客舍并州已十霜，归心日夜忆咸阳。
无端更渡桑乾水，却望并州是故乡。
 这是唐代诗人刘皂在客居并州十年后返回家乡咸阳途中所作的一首诗。
1） 前人 评论诗中“无端更渡”四字乃是关键，“无端更渡”是什么意思？
2） 你是否同意“关键” 之说？为什么？
四、实用类阅读题阅读下面的文字，完成 13—15 题（15分）

 李彦宏的百度变形记 李彦宏，一贯以克制、内敛、新锐的形象示人。 面对时常突如其来的鲜花和掌声，他总能不为所动；面对媒体的采访要求和各种论坛会议 的邀请，他总是极其谨慎地婉拒，算是曝光率最低的大牌之一；面对外界的猜测和质疑，他总 能以一名理科生的理性逻辑来解析释疑；无论面对诱惑还是困难，他总能一如既往，按照自己 的节奏运转，理智得像一台服务器。 人们都已经看到，作为中国互联网“三巨头”之一的百度，过去几年间迸发出了惊人能量。 2005 年，百度登陆纳斯达克，首日股价上涨 353.85%，创下纳市新的世界纪录； 2007 年开始，百度东渡日本，www.baidu.jp 在日本正式上线，主动出击对抗早已在那里迎 战的雅虎和谷歌； 2008 年，新产品 C2C 和即时通讯工具“百度 HI“相继出世，两只脚分别伸向了一直都被看 做井水不犯河水的另外两个互联网巨头——阿里巴巴和腾讯的领地，赤裸裸地直面淘宝、QQ 甚至 MSN，给业界增添了无限遐想空间，人们开始热衷于揣测着未来中国的互联网争霸格局。 国际化是一把双刃剑，成伤人，败伤己；国际化也是一支箭，开了弓便没有回头路。 如今的日本网络搜索市场，谷歌占据了 35%左右，雅虎则控制了 60%左右。百度的国际化 大门要从艰难的日本市场开启，令业内观察家颇为费解。 日本的搜索同行也表示了同样的疑惑，一家中国的网络公司跑到世界第二经济强国日本来 与美国雅虎和谷歌争夺互联网搜索市场，前途未卜。 “作为成长性较快的上市公司，百度必须成长为一家国际化的网络企业，否则就无法真正 让投资者认同。”李彦宏用他惯有的理性回应着所有善意或恶意的质疑，“所有的市场都是相似 的， 如果一个企业可以在一个地方成功， 在其他的市场却不能成功， 那么它的发展是有问题的， 就不能算真正的成功企业。” 李彦宏的观点，有理有据，百度内部里，该不该国际化的质疑声渐渐消退。但是，接下来 的问题，更为现实而残酷——如何在异国他乡过上好日子。 令人惊喜的是，2008 年 3 月 13 日，根据日本权威调查机构 Video Research 的最新研究数 据显示，在 1 月 23 日到 2 月 22 日，也就是百度正式进军日本的第一个月中，百度日本的 PV 量不断攀升，已力压所有日本本土搜索引擎，成为日本搜索市场上第四大拥有独立搜索引擎技 术的公司。而在图像及视频检索等服务的平均利用网页数和停留时间上，百度日本更是上升到 日本搜索引擎市场的第一位。 李彦宏坚信，百度如果征服了日本市场，对其他市场就会更加有信心和经验。无论如何， 作为一个中国的网络公司，能顺利进入以高科技为主导的日本市场，本身就是一种突破。 李彦宏才不在乎别人怎么看，“我们可不是看别人怎么做就跟着怎么做，我们看的是市场 需求，然后再找方向。不管是过去只做中文搜索，还是现在做日文搜索、C2C、即时通讯，都 是因为我们看到了市场需求，看到了方向。” 熟识李彦宏的人，都佩服他极其强烈且清晰的方向感。曾经，正是这种不被外界干扰的方 向感，引领着百度专注地走到了今天。 （选自《东方人物周刊》2008 年 08 月 01 日） 
13、对第 8 自然段划线部分的“国际化是一把双刃剑，成伤人，败伤己”的理解，最准确的一项 是（    ）（3分） 
A.百度到世界第二经济强国日本来与美国公司雅虎和谷歌争夺互联网搜索市场，前途未卜。
B.百度只有成长为一家国际化的网络企业，才能真正得到投资者的认同。
C.百度的国际化必然要从现有的市场中夺取份额，否则将无法适应国际市场的剧烈竞争。
D.日本网络搜索市场早已被谷歌和雅虎两家公司瓜分，百度要开启日本市场是艰难的。
14、从选文看，百度的“变形”表现在哪些方面？（6分） 
15、百度进军日本市场对企业有什么启示？（6 分） 
五、写作（40分）

高二语文中期答案
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10. （10分）

（1）你已经在内心归附了朝廷，吴淞江一带恰好有贼寇作乱，为什么不攻打他们来立下战功呢?（若：“你”或“如果”都可以；内：心中，内心，；方：恰好，正好；“何不……”翻译出反问语气）

（2）胡宗宪解开捆绑麻叶的绳索，让麻叶写信给陈东谋取徐海，并且暗中把这封书信泄露给徐海。（缚：绳索；：书，信；图，谋取，抓捕；阴，偷偷，暗中）

参考译文：

胡宗宪，字汝贞，是安徽绩溪人．他是嘉靖十七年的进士。

嘉靖三十三年的时候，胡宗宪出任浙江巡按御史。当时徽州府歙县人汪直占据五座岛屿煽动日本倭寇攻打明朝，并且徐海、陈东，麻叶等人以拓林、乍浦、川沙洼为巢穴，每天扰乱海边的郡邑。皇帝任命张经为总督，任命李天宠为浙江巡抚，又命令侍郎赵文华督察沿海军务。赵文华依仗着宰相严嵩在朝廷内部的援助，非常骄横。张经和李天宠不依附、听从他，只有胡宗宪听从他。赵文华非常高兴，因此两人一起大力排挤张经和李天宠两人。日本倭寇侵犯嘉兴，胡宗宪用毒酒的计策杀伤敌人，杀死数百人。等到张经在江泾打败倭寇的头目。胡宗宪援助很有力。

当初，徐海入海做海盗，焚烧掉自己的舟船，向士卒表示自己没有反悔之心。到了沿海，胡宗宪派人对徐海说：“你已经在内心归附了朝廷，吴淞江一带恰好有贼寇作乱，为什么不攻打他们来立下战功呢?况且可以抢夺他们的船只，来为将来发生危急事情做打算。”徐海认为很有道理，回头在朱泾一带攻打贼寇，杀掉三十多人。胡宗宪命令属下俞大猷偷偷烧掉徐海的船只。徐海心中害怕，把自己的弟弟送来作为人质，献上自己佩戴的飞鱼冠、坚甲、名剑和其他的玩赏之物．胡宗宪于是（趁机）优厚地对待他，让徐海捉拿陈东、麻叶等人，答应封他永世的爵位。徐海果然捆绑着麻叶来进献。胡宗宪解开麻叶的蝇索，让麻叶写信给陈东谋取徐海，并且暗中把这封书信泄露给徐海。徐海大怒。

徐海的小妾接受了胡宗宪的贿赂财物，也说服徐海。于是徐海又用计谋捉着了陈东来进献，率领自己的部下五百人离开了乍浦，驻扎在梁庄。官军焚毁了乍浦的老巢，斩首三百多人，烧死淹死的到处都是。徐海于是约定日期请求投降，约定之期前突然来到，留下士兵在平湖城外，率领手下一百多首领，穿戴着盔甲入城。赵文华等人害怕，打算不答应徐海，胡宗宪强行答应了他。徐海磕头服罪。胡宗宪摸着徐海的头顶，安慰他。徐海自己选择平湖之外的沈庄驻扎自己的部队。沈庄分东西各一处，以黄河作为护城河。胡宗宪令徐海居住东庄，在西庄安置陈东的党羽。胡宗宪命令陈东写信给他的党羽说：“督府给徐海下达文书，晚上的时候将来捉拿你们了。”陈东的党羽恐惧，趁着夜晚将要攻打徐海．徐海携带着两个小妾逃跑。在小路上被槊射中。第二天，官军围住了他，徐海跳海自杀。两浙的倭患渐次平息了。

胡宗宪喜好功名、权术，通过赵文华结交严嵩父子，每一年都给严嵩送大量的金帛、佣人、美女，珍奇罕见、非常精巧的东西．赵文华死后，胡宗宪与严嵩结交得更加密切，威名权利震动东南。然后他创立了“编提均瑶”的方法，在百姓的正常缴纳的税收之外，加收赋税。百姓因此困顿不堪，并且他侵吞的府库的钱财、聚敛的富人的财物也无法计算。

第二年，江西农民起义，胡宗宪又同时掌管了江西。还没有到达，总兵官戚继光已经平定了作乱。九月胡宗宪上奏说：“贼寇进犯宁、台、温等地，我们的军队前后俘虏斩首一千四百多人，贼寇全都荡平了．”皇帝非常高兴，加任胡宗宪为少保。在两广平定大盗张琏，也判定为胡宗宪的功劳。
7．B（A“十多座”还不能说是“星罗棋布”。C“躬逢其盛”是指太平盛世，用在此处不合适。D“世事沧桑”是指世事变化很大，此处应为“世态炎凉”）
8．选D。这是一组考"关联词不搭配"的高考题。A项"之所以"应和"是因为"搭配。后半句应改为"是因为它具有把讲课和练习结合起来的优点"。B项应为"以……为"的格式，应改"由本土向以太平洋……为中心"。C项"不管"义同"无论"、"任凭"，和"都(总、总是、也)"搭配，"不管"应改为"尽管"，"尽管"义同"虽然"，和"但是(可是、却、而、仍然)"搭配。
9、从题干看，“呈A字形的前爪分立躯体两侧”、“锋利的长牙恫吓着入城的游客”都是主谓式结构，且主语都是偏正结构。只有C项保持了上下文相同的句式。故应选C项。
11、默写下列名句。（每空0.5分，共2分）

1）皆知善之为善
2）生于毫末；千里之行
3）无以至千里
12、1） 答：无端，是没来由，也就是诗人自己也弄不清楚是怎么一回事；更渡，就是 再渡。（2 分）
2）这四个字，十分含蓄地流露出当初为了博取功名，图谋出 路，千里迢迢，做客并州，而十年过去，一事无成，仍然不得不返回咸阳家乡这 种极其抑郁难堪之情。（4 分）
13、C   （3分）
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